

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук

**Сухатериной Наталье Александровне**, представившей диссертацию на тему  
«Нутритивная и адипоцитокиновая характеристика артериальной гипертензии в  
сочетании с хронической обструктивной болезнью легких»  
по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.05 – кардиология

Сухатерина Наталья Александровна, 1986 года рождения, в 2009 году окончила лечебный факультет Новосибирского государственного медицинского университета Минздрава России.

С 2011 года работает врачом-терапевтом в Городской клинической больнице № 2 г. Новосибирска. Является врачом второй квалификационной категории с 2015 года. Как специалист, Наталья Александровна имеет хорошую теоретическую и практическую подготовку в области внутренних болезней, хорошо ориентируется в клинико-лабораторных и функциональных методах исследований.

Сухатерина Н.А. постоянно повышает квалификацию, совершенствует врачебные навыки диагностики и лечения в различных областях внутренних болезней.

С 2013 по настоящее время обучается в очной аспирантуре на кафедре госпитальной терапии и медицинской реабилитации в ГБОУ ВПО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России, выполняя научно-исследовательскую работу в области диагностики нутритивных нарушений у больных с коморбидной патологией.

Тема диссертационной работы Сухатериной Н.А. согласована с планом научных исследований, утверждена Комитетом по этике и на заседании Ученого совета Новосибирского государственного медицинского университета Минздрава России.

Итогом работы явилось тщательно проведенная комплексная оценка нутритивного и адипоцитокинового статуса у больных артериальной гипертензией в сочетании с хронической обструктивной болезнью лёгких и разработка дополнительных диагностических критериев нарушения нутритивного статуса.

В процессе выполнения диссертационной работы Сухатерина Н.А. проявила себя как добросовестный, исполнительный, инициативный исследователь, способный на современном уровне выполнять серьезные задачи, продемонстрировала умение анализировать и обобщать полученные данные. Является автором 20 научных работ по теме диссертационной работы, из них 5 в российских рецензируемых научных журналах, рекомендуемых для публикаций основных результатов докторской диссертаций. Материалы исследования обсуждались на региональных, Всероссийских и международных конференциях.

Наталья Александровна прошла подготовку по методам медицинской статистики. Весь фактический материал по диссертационному исследованию собран и обработан соискателем самостоятельно.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет Д 208.062.02 на базе ГБОУ ВПО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:  
профессор кафедры госпитальной терапии  
и медицинской реабилитации  
ГБОУ ВПО НГМУ Минздрава России  
д. м. н., доцент

почтовый адрес 630051, г. Новосибирск, ул. Ползунова, д. 21  
конт. тел.: +7 (383) 279-01-67  
e-mail ongerasimenko@muzgkb2.ru

